
În Polonia, protestele continuă.
În special la Varşovia, polonezii au
ieşit din nou în stradă. Până târziu
în noapte, au protestat faţă de
reforma judiciară adoptată de
Parlament, la sfârşitul săptămânii
trecute. Modificările conferă
Legislativului puteri sporite în
numirea judecătorilor. Iar vocile
critice, inclusiv Comisia
Europeană, atrag atenţia că astfel
se încalcă principiul separării
puterilor în stat. Protestatarii îl
acuză pe Jaroslav Kaczynski,
preşedintele partidului aflat la

putere şi liderul “de facto” al ţării, că
subminează democraţia. Reforma permite nu
numai amestecul Parlamentului în numirea
membrilor Consiliului Naţional al Magistraturii,
ci şi înlocuirea tuturor judecătorilor Curţii
Supreme. Legislaţia a fost aprobată de
Parlament, dar trebuie semnată de şeful
statului. Preşedintele Andrzej Duda a încercat
să atenueze duritatea reformei, propunând ca
Parlamentul să aibă o majoritate de trei cincimi
pentru a selecta judecătorii. E o licărire de
speranţă, dar nu o soluţie satisfăcătoare -
afirmă polonezii care au ieşit în stradă.
Protestatarii rămân ferm pe poziţie: judecătorii
ar trebui să fie numiţi numai de către alţi jurişti.
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„Această declaraţie nu are efecte cu caracter constitutiv“

ce cred ruşii despre... 
„mica rusie“ din ucraina
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Brexitul,
dinamitat chiar

de creatorul
articolului 50

din tratatul de
la Lisabona

Autorul articolului 50 din Tratatul de la
Lisabona, în baza căruia s-a făcut cererea
de ieșire a Marii Britanii din Uniunea
Europeană, cere ca Brexitul să fie oprit
imediat, avertizând asupra consecințelor
„dezatruoase” pe care le va avea asupra țării
și care „devin din ce în ce mai clare” în
fiecare zi, scrie „The Independent“. Lord
Kerr of Kinlochard, diplomat britanic și
membru al Camerei Lorzilor, s-a alăturat
unei inițiative a 60 de personalități din
Scoția, care au semnat o scrisoare în care
susțin că Brexitul a distrus reputația
Regatului Unit pe plan internațional și că
efectele negative încep să se simtă.
Diplomatul a spus că, atunci când a scris
articolul 50 din Tratatul de la Lisabona, s-a
gândit că acesta va fi invocat doar în cazul
unui regim dictatorial. Scrisoarea, publicată
în „The Herald“, cere „o dezbatere amplă
despre oprirea procesului” și a fost semnată
de asemenea de fostul secretar general al
NATO Lord Robertson, fostul premier al
Scoției Henry McLeish și fostul lider al
liberal-democraților Lord Menzies Campbell.

Lordul Kerr of Kinlochard, diplomat
britanic și membru al Camerei Lorzilor,
este autorul articolului 50 din Tratatul de
la Lisabona

„Mica Rusie”, noul stat din estul
Ucrainei, proiect al separatiştilor
pro-ruşi, anunţat cu aplomb, a
provocat, cum era şi normal, reacţii.
Acestea nu sunt însă atât de
virulente pe cât ne-am fi aşteptat.
Câteva capitale occidentale, dar şi
Moscova au tratat această retorică
cu indulgenţă, părând că nu o iau
prea în serios. Sau poate mai este
nevoie de timp de gândire. ‘’Sunt
preocupat în legătură cu retorica
provocatoare pe care o auzim din
partea Doneţkului’’, a declarat
ministrul de Externe austriac,
Sebastian Kurz, a cărui ţară deţine
preşedinţia Organizaţiei pentru
Securitate şi Cooperare în Europa
(OSCE), după ce separatiştii au
anunţat că au înfiinţat un nou stat în
regiunea Doneţk a Ucrainei. Kurz a
avertizat toarte părţile în legătură
cu periclitarea acordurilor de la

Minsk (Belarus), un armistiţiu firav
monitorizat în prezent de către
observatori ai OSCE şi care nu a
fost niciodată aplicat total. ‘’Fac
apel la părţi să dea dovadă de
reţinere de la orice declaraţii
conflictuale sau acţiuni ce pun în
pericol aplicarea acordurilor de la
Minsk şi care sfidează
suveranitatea şi integritatea
teritorială a Ucrainei’’, a mai spus
ministrul austriac.

Marţi, separatiştii din Doneţk au
anunţat că au creat un nou stat,
denumit ‘’Malorusia’’ sau ‘’Mica
Rusie’’, în estul Ucrainei.
Separatiştii din regiunea vecină
Lugansk, care sunt aliaţi ai miliţiei
din Doneţk, s-au arătat surprinşi de
anunţ, spunând că declaraţia
referitoare la caracterul statal nu a
fost discutată mai înainte. În timp ce
un purtător de cuvânt al guvernului

german a caracterizat demersul
separatiştilor pro-ruşi ca fiind ‘’total
inacceptabil’’, preşedintele Ucrainei,
Petro Poroşenko, a promis
reinstaurarea suveranităţii
ucrainene în regiunile controlate de
către rebeli. ‘’Proiectul „Noua
Rusie” este îngropat’’, a declarat
Poroşenko, potrivit purtătorului său
de cuvânt, Sviatoslav Ţegolko, într-
o postare pe Twitter. 

Critici au venit şi din partea
Rusiei, unde Boris Grizlov,
negociatorul-şef al Moscovei pentru
problema privind estul Ucrainei, a
respins declaraţia separatiştilor.
‘’Această iniţiativă nu se
încadrează în procesul de la Minsk.
O iau pur şi simplu ca pe o invitaţie
la discuţie. Această declaraţie nu
are efecte cu caracter constitutiv’’,
a afirmat Grizlov, citat de agenţia
Tass.

Marea Britanie

VarşoVia, zguduită de proteste 
ce denunţă reforma judiciară


